

七夕节撞上阴雨天,济宁发布暴雨黄色预警信号

31小时,金乡平均降雨113.6毫米

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李蕊 周惠娇

7日是农历的七月初七,也是中国传统情人节。在这个浪漫的日子里,济宁却迎来了一场大雨。截至7日17时,济宁平均降雨量已达到70.4毫米,最大降雨点出现在金乡站,为183.9毫米。济宁市气象台于当日发布暴雨黄色预警信号。而早在6日下午,济宁市城市水务服务中心已经做好准备,提前降低城市河流水位,加大提泵站提水量,应对暴雨天气带来的影响。



7日下午,降雨后高温天气得到缓解。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 摄

七夕情人节下雨 降雨量很不均匀

“每年的七夕节几乎都得下点雨,今年的雨下得特别大。”7日,在城区运河路上一家花店,店主董女士表示,这场突如其来的大雨多少也影响了一些花店的生意。“七夕节下大雨挺不错的,雨中散步,和中国情人节很搭。”情侣周靖阳和男友,则觉得这场雨

给七夕节增添了一抹浪漫。

“这场雨从分布上来看很不均匀,金乡县境内平均降雨量最大,31个小时下了113.6毫米。”据济宁市气象台气象预报员介绍,根据截至7日17时的最新雨情信息,这场雨最大降雨点出现在位于金乡县境内的金乡站,为183.9毫米。根据县市区平均降雨量多少排序,分别为金乡113.6毫米、曲阜103.7毫米、任城88.4毫米、嘉祥86.7毫米、邹城76.7

毫米、兖州74毫米、鱼台72.4毫米、汶上62毫米、微山45.1毫米、泗水38.1毫米、梁山本次降雨量最小,仅为14.2毫米。

“根据目前的降雨量来看,较历年同期水平依然偏少。”据该气象预报员介绍,截至目前,今年全市累计降水量为306.1毫米,较历年同期仍偏少136.1毫米。

七夕过后,未来几天的天气又如何呢?济宁市气象台表

济宁市市场监督管理局开展系列食品安全消费常识宣传活动

守好“菜篮子”,市场里科普食安知识

本报济宁8月7日讯(记者
褚思雨 通讯员 宋峰)

8月5日,济宁市暨任城区市场监督管理局在新红星农贸市场举行食品安全消费常识宣传活动,通过科普讲座、现场检测等方式,帮助消费者正确认识食品安全问题。

当日上午9点半,前来新红星农贸市场买菜的市民渐渐多了起来。在农贸市场入口处,任城区市场监管局将一辆快检车停在一侧,为来往市民免费开展食品检测。“麻烦帮我看一下这个豆角和圆白菜有没有农药,可以放心吃不?”市民朱德云拎着刚买的蔬菜,对食品快检人员说。大约15分钟,快检完成,结果显示农药残留未有超标情况,可以放心食用。

“农贸市场开门营业,我们就同步上班。今早共对市场内的番茄、菠菜、苹果、大白菜等8种蔬菜水果进行了抽样检测,结果均为合格。”新红星农贸市场快检室工作人员介绍,对于检测结果不合格的农产品,则当即封存,并第一时间通知经营户下



工作人员正在检测蔬菜农药残留。

架;对于已经销售出去的,立即采取召回措施。

另外,围绕食品日常消费中的常见问题,济宁市食品药品检验检测中心高级工程师商春峰针对食品掺假、掺杂和伪造,如何清洗果蔬上的残留农药,怎样健康饮用桶装水,如何预防食源性疾病等问题与市民进行互动交流。同时,

向市民进行了食品安全消费常识讲解,澄清食品消费领域不实谣言。

近期,济宁市市场监督管理局还将以“提高食品安全意识 创造幸福美好生活”为主题,联合各县市区开展系列食品安全消费常识宣传活动,努力让老百姓吃得安全、吃得放心。

示,预计7日夜间到8日白天,济宁还将出现阴雨天气,局部或将有阵雨,降水概率约在40%左右,最低气温24℃,最高气温将达32℃。此外,9日天气较好,没有明显的降雨天气,最高气温将达到33℃,10日则继续迎来局部阵雨天气,最低气温26℃,最高气温33℃。

降低城市河流水位 增加河道蓄水能力

6日下午,济宁市城市水务服务中心召开防汛工作会议,提前降低城市河流水位,加大污水提泵站的提水量,随时做好防汛准备,应对暴雨天气带来的影响。

“7日凌晨2点,全市出现大范围降水,截至目前降水量均匀,城区河道及污水泵站运行正常,城区防汛工作平稳就绪。”济宁市城市水务服务中心主任闫新元介绍,中心主要承担着城区河道的防汛任务,根据往年防汛经验,结合城区周边降雨情况及市气象台发布的气象信息,对防汛设施进

行调控。

提前关闭南普枢纽节制闸,防止客水入城;降下顺河门橡胶坝,提前降低老运河、越河、小洸河、任城河的水位,增加河道蓄水能力,增强河道泄水速度。提起顺河门节制闸,增强贯穿城区南北的小府河泄洪能力;打开扬水站轴流泵拍门及开启两台泄洪潜水泵,及时分流城区河水至梁济运河。另外,加大5座污水提升泵站的提水量,提前尽可能降低污水管网及泵池的储水量;及时巡查污水管网及河道,发现异常及时处理。

针对排水管网的建设维护工作,中心还先后对城区新华路、刘庄路、济邹路、英华路及澳门路积水点进行了改造,新铺设排水管道4673米、安装防坠网840个。截至目前,已完成小府河及小洸河的清淤工作,清除污泥7.5万方,并对损毁的河道护坡、挡墙及压顶石进行了修砌,对5处阻水点进行了清除,对河道闸坝设施进行了维修维护,维修水泵5台,维修橡胶坝及叠梁闸4处,确保了河道排水畅通。

本周末来济宁市美术馆

品味大运河人文生态之美

本报济宁8月7日讯(记者
汪泷) 本周末,备受艺术家和文化爱好者们关注的国家艺术基金项目“运河绘事”,将在济宁市美术馆,首次举行项目作品展。届时,历时近半年整理、搜集的与运河有关的形式多样的艺术作品、历史资料,都将以新形式呈现在观众面前。

此次“‘运河绘事’大运河人文生态的美术呈现与线上传播”项目作品展,由济宁市委宣传部、济宁市文化和旅游局、济宁市文联、济宁学院共同主办,

济宁市城投文化旅游产业有限公司、山东新思域设计艺术股份有限公司、济宁市美术家协会联合承办。

本次展览将于8月10日-15日在济宁市美术馆进行。山东新思域设计艺术股份有限公司相关负责人介绍,济宁以其独特地理位置,丰厚的文化底蕴,又借助运河优势,对中华文化表现方式、发展产生了深远影响。借助此文化项目的实验与推广,对研究京杭大运河的文化生态,具有重要的档案记录式的意义。



严把关

第二次全国污染源普查数据定库在即,任城区普查办一方面利用周末和晚上对普查数据库和区域排放总量进行审核把关,找出问题所在进行修改;另一方面普查办全体人员冒着酷暑和高温对任城区重点企业进行现场核实,将错误率降到最低。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 耿丽娜 庞玉建